直

政教专刊部主办 组版:李牧 责编:王雅妮 校对:高月 电子信箱:Ilrbzhjb@163.com



张家塔:时光深处古韵新

在吕梁的群山之间,张家塔村静静地躺在 那里,仿佛是时间的见证者。古老的石碾子, 斑驳的墙壁,每一处都刻着岁月的痕迹。这 里,是吕梁文化的缩影,是历史的回音。

张家塔村,一座隐藏在吕梁山脉方山县峪 口镇的古老村落,是中国传统文化村落、山西历 史文化名村,它的存在仿佛是时间的印记,静静 地诉说着过往的辉煌。这里,每一块石头都承 载着历史,每一面墙壁都记录着岁月的变迁。

清晨的第一缕阳光透过山间的薄雾,洒在 张家塔村的青石板路上,唤醒了沉睡的村庄。 阳光下的石板路,泛着淡淡的光泽,仿佛是一 条穿越时空的通道,引领着我们去探索那些被 时光掩埋的秘密。

沿着石板路缓缓前行,两旁是一排排错落 有致的古建筑。这些建筑大多保留着明清时 期的风貌,青砖灰瓦,飞檐翘角,古朴而典雅。 墙壁上的斑驳,是风雨剥蚀的痕迹,也是时间 沉淀的印记。每一扇雕花的门窗,每一处精美 的石刻,都透露出匠人的巧思与匠心。

走进这些古宅,仿佛能够感受到那些古老 的生活气息。屋内的陈设简单而质朴,每一件 家具、每一幅字画,都透露出主人的品味与修 养。阳光透过窗棂,洒在那些古老的物件上, 仿佛给它们披上了一层金色的外衣,让它们在 岁月的长河中熠熠生辉。

在这里,时间似乎变得缓慢而悠长。村民 们依然保持着日出而作、日落而息的生活节 奏,他们与自然和谐共处,与古村共生。这里 的一切都显得那么宁静、那么和谐,让人不由 自主地放慢脚步,去聆听、去感受、去思考。

张家塔村的容颜,是一幅流动的画卷,是 一首悠扬的诗篇。它让我们在快节奏的现代 生活中,找到了一片宁静的净土,让我们的心 灵得到了净化和升华。在这里,我们不仅能够 感受到历史的厚重,更能够体验到生活的本

在张家塔村,节日的到来总是伴随着一股 浓郁的民俗气息。每当这个时候,整个村落便 沉浸在一片欢乐与祥和之中。村民们换上节 日的盛装,色彩斑斓的服饰在阳光下熠熠生 辉,如同一幅流动的画卷。

随着新拍的情景剧《梦回张家塔》的上演, 赵府的喜事成为了整个村落的焦点。剧中的 赵府,喜气洋洋,门前挂起了大红灯笼,院落里 铺上了红毯,一派喜庆的气氛。村民们纷纷前 来道贺,脸上洋溢着真诚的笑容。

情景剧中,赵府的千金与附近的才俊通过 抛绣球喜结连理,一场盛大的婚礼正在举行。 锣鼓声声,鞭炮齐鸣,整个村落都沉浸在这份 喜悦之中。新娘身着凤冠霞帔,面带羞涩的微 笑,新郎则身着红袍,英姿飒爽。两人在亲朋 好友的簇拥下,缓缓步入婚礼的殿堂。

在婚礼的现场,村民们扭起了传统的吕梁 秧歌,步伐轻盈,舞姿优美。他们手中的彩带 随风飘扬,如同一条条彩虹,将喜悦与祝福传 递给每一位在场的人。古老的秧歌调在空气 中回荡,每一个音符都充满了对美好生活的向 往与赞美。

情景剧《梦回张家塔》不仅再现了张家塔 村的民俗风情,更将这份传统与现代相结合, 让更多人了解和感受到这份独特的文化魅 力。剧中的每一个细节,都透露出对传统文化 的尊重与传承,让人在欣赏的同时,也不禁对 这份古老文化产生了深深的敬意。

随着婚礼的进行,村民们的脸上洋溢着幸 福的笑容。他们用最真挚的情感,表达着对新 人的祝福,也表达着对这片土地深深的热爱。 在张家塔村,每一个节日,每一次庆典,都是对 传统文化的一次传承,都是对美好生活的一首

在《梦回张家塔》的情景剧中,我们看到了 张家塔村的民俗风彩,看到了村民们对生活的 热爱和对传统的尊重。这份民俗的风彩,不仅 仅是一种庆祝,更是一种文化的传承,一种精 神的传递。让我们在这份民俗的海洋中,感受 那份来自心底的温暖与感动。

张家塔村,这座古老的村落,在新时代的 浪潮中,正逐渐展现出它独有的魅力。随着文 旅融合的理念深入人心,这里不仅成为了一片 体验传统文化的热土,更成为了旅游发展的新

走进张家塔村,游客们仿佛穿越了时空, 回到了那个农耕文明的黄金时代。这里的田 野里,玉米金黄,谷浪翻滚,一片丰收的景 象。农耕体验区里,游客们可以亲手锄地、收 割,体验那份与土地亲密接触的纯粹快乐。 孩子们在田间追逐嬉戏,大人们则在地头交 流着耕作的心得,一幅和谐温馨的田园画卷 徐徐展开。

除了农耕体验,张家塔村的民俗活动同样 吸引着八方来客。节日里,村民们会穿上节日 的盛装,举行各种传统的庆祝活动。游客们可 以加入到舞龙舞狮的队伍中,感受那份激昂与 热烈;也可以围坐在篝火旁,与村民们一起唱 歌跳舞,享受那份淳朴与欢乐。

在文旅融合的推动下,张家塔村的传统文 化得到了更好的保护和传承。村里的非遗工 坊,展示着各种传统手工艺,如织布、剪纸、陶 艺等。游客们可以在这里亲手制作一件手工 艺品,体验那份从无到有的创造乐趣,同时也 更加深入地了解这些传统技艺背后的文化故

张家塔村的民宿,以其独特的风格和温馨 的服务,成为了游客们休憩的好去处。这些民 宿由古宅改造而成,既保留了古朴的风貌,又 融入了现代的舒适。在这里,游客们可以放慢 脚步,享受一段宁静的乡村时光,感受那份远 离尘嚣的宁静与和谐。

文旅融合,不仅为张家塔村带来了新的发 展机遇,也为游客们提供了一种全新的旅游体 验。在这里,每个人都可以找到属于自己的那 份宁静与快乐,体验到那份与自然和谐共处的 美好。

随着文旅融合的不断深入,张家塔村正逐 渐成为一张亮丽的文化旅游名片。这里的古 韵新风,不仅让游客们感受到了传统文化的魅 力,更让他们在这里找到了心灵的归宿。让我 们一同期待,张家塔村在文旅融合的道路上, 能够绽放出更加璀璨的光芒。

张家塔村,这片古老的土地,正以其独特的 方式,书写着乡村振兴的华章。在这片充满历史 气息的土地上,每一步发展都显得尤为珍贵,它 们不仅仅是对传统的继承,更是对未来的探索。

创文明城市

乡村振兴,对于张家塔村来说,不仅仅是 物质层面的改善,更是精神层面的升华。村民 们在这里找到了归属感和自豪感,他们深知自 己的根在哪里,更明白自己的未来将通向何 方。通过保护和利用历史文化资源,张家塔村 正在焕发出新的活力,成为乡村振兴的典范。

在这里,古老的建筑得到了修缮和保护, 它们不再只是历史的见证者,更是文化的传播 者。每一块砖,每一片瓦,都在诉说着张家塔 村的故事,吸引着来自四面八方的游客。这些 游客在这里不仅能够感受到历史的厚重,更能 够体验到文化的活力。

乡村振兴的力量,还体现在对传统产业的 创新和发展。张家塔村的农业,不再是单一的 种植和收获,而是与乡村旅游、文化体验等产 业相结合,形成了多元化的发展模式。这里的 农产品,因为融入了文化元素,变得更加有故 事、有情感,从而提升了其附加值。

此外,张家塔村的教育和文化活动也在不 断丰富。村里的学校和文化中心,成为了传承 和弘扬传统文化的重要场所。孩子们在这里 学习传统技艺,了解乡土文化,他们的成长,正 是乡村振兴最生动的体现。

展望未来,张家塔村将继续以其独特的魅 力,吸引着更多的游客。这里的山川、田野、古 宅、非遗,每一处风景,每一个故事,都将成为 吕梁文化的一张名片。游客们在这里不仅能 够体验到乡村的宁静与和谐,更能够感受到文 化的力量和魅力。

张家塔村的发展,是乡村振兴战略的具体 实践,也是对传统与现代完美结合的探索。在 这里,我们看到了乡村振兴的力量,看到了文 化传承的希望。让我们以文字为载体,记录下 这里的点点滴滴,让这份古韵新风,吹遍吕梁 的每一寸土地,让更多人了解和爱上这片充满 魅力的土地。

多棱镜

有一种状态,叫别扭。这 是一个模糊区域,没有什么对 错。比如,直呼其名。

有人说,起了名字,就是让 喊的,直呼其名,没有什么不 对。这种理解没错,但现实生 活和工作中,直呼其名,就是显 得很别扭,很不舒服。

试想,不要说长辈,如果是 老师,你不称呼某老师、某先 生,而直接喊老师的名字,是不 是有大不敬之嫌,成何体统;如 果是领导或上司,你不称呼对 方的职务,对方是不是心里很 不舒服,会不会感到你目中无 人,丝毫不尊重上级。尊重是 相互的,你不尊重上级,凭什么 要求上级尊重你呢?而且,这 种不舒服的关系,对谁都不 好。在我们党内,至少应该称 个某某同志。也有人认为。某 某曾是我的同学,我们一块玩 耍,一块学习,一块长大,我总 是不好意思,喊对方的职务。

我看,这不能算是媚上,而是人与人之间的尊 重

且不说先生、老师,领导和上司,就是在我 们日常生活和工作中。如果年龄小的,我们见 了面,也应称呼对方一个小张、小王、小李,或隐 去姓氏,直呼名,是不是显得亲切一些;如果是 年龄相仿或大一点呢,我们可以称老李、老王、 老张,当然,也可以隐去姓氏,只喊名,这样称 呼,大家听起来,彼此都很舒服,也好接受;即便 是一个保安、一个门卫、一个食堂厨师,相见时, 称对方一个师傅,听了也很热乎。

生活工作当中,如果不分上下,不分里外, 见面就全须全尾地直呼其名,或"哎""嗨"的什 么也不称呼,那多不舒服。

我国是一个礼仪之邦。古代皇帝与大臣说 话,都要喊一声"爱卿"。文人之间,无论老幼,互 称作兄的也很多。这应该是一种美德,也是构 建和谐关系的一个基本方面。在当今世风浮躁 的情形下,人与人,彼此尊重,更显温暖、可贵。

中阳县举办 青年人才联谊活动

本报讯(记者 刘少伟 通讯员 张昊田)七夕 今宵看碧霄,牵牛织女渡河桥。8月12日,"青春有 约·缘聚中阳"中阳县青年人才联谊活动在中阳县弓 阳新村拉开帷幕,以传统佳节为载体,营造一场汇聚 爱情、邂逅浪漫的青春盛宴,为广大青年人才搭建交

当日下午3时许,活动拉开序幕。现场气氛轻 松热烈、欢声不断。在草坪音乐区,音乐与灵魂相触 碰,浪漫的乐曲如同一把神奇的钥匙,为整场交友活 动拉开了心动序幕,晋西北的特色表演,非遗项目 "漆扇体验"的制作,逐渐消除了青年男女之间的陌 生感和紧张感,默契度不断上升;游戏区也很热闹, 这里量身打造"一锤定音""心有灵犀""一箭倾心" 等集章挑战,帮助单身青年在游戏中互识、在交流中 相知、在互动中亲近。当篝火燃起,单身青年们以美 景、美食为媒介,在火光与星光之间分享彼此的故 事,拉近彼此的距离。

功以才成,业由才广。近年来,中阳县大力实施 人才强县战略,从人才公寓、配偶随调、子女入学、健 康医疗等全方位服务,打造了青年人才活动中心等 交友阵地,策划了五四晚会、联谊会、奖补发放会等 一批有品质、有影响、有特色的品牌活动,让各类人 才能更好地安身安心安业,不断提升归属感、获得

全市社区矫正业务 能力提升培训班开班

本报讯(记者 刘丽霞)近日,市司法局举办社 区矫正业务能力提升培训班,邀请社区矫正工作实 务专家朱世平进行授课。

朱世平聚焦社区矫正执法的难点问题,悉心 讲解了山西省社区矫正一体化平台的使用细节, 梳理了社区矫正工作实践中发现的典型问题,列 出了社区矫正执法工作中易出现的风险点,希望 社区矫正机构工作人员端正工作态度,严格监督 管理,做好教育矫治及帮扶,促进社区矫正执法规 范化、专业化。

市司法局要求,要对山西省社区矫正"1+17+ 1+1+1"制度体系做到应知应会,熟练掌握相关法 律法规;要强化责任担当,主动作为,把培训心得 转化为先学先行的实际行动,聚焦短板弱项,奋力 攻坚克难,持续推动社区矫正工作走深走实;要规 范执法,紧紧围绕社区矫正工作任务重点和难点, 在社区矫正调查评估、监督管理、教育帮扶等环节 强化制度执行,做到依法依规办事,帮助社区矫正 对象更加顺利地融入社会;要抓准下一步社区矫正 工作重点,高质量举办社区矫正业务能力大比武活 动,加强"一局一中心"建设,抓好县级社区矫正场 所提档升级工作,确保全市社区矫正中心规范化建 成率年底达到50%。

通过培训,进一步提高了全市社区矫正工作 人员的业务素质,为持续推动全市社区矫正工作 高质量发展奠定了坚实基础。大家纷纷表示,将 以本次培训为契机,以高度的政治自觉和责任担 当,全力以赴,努力推动法治吕梁建设向更深层 次、更宽领域、更高质量迈进,为建设美丽幸福吕 梁做出新的贡献。

涉外活动中要避免 哪些有政治问题的言行?

涉外活动关系党和国家的尊严和荣誉。 具有很强的政治性。《中国共产党纪律处分条 例》第七十二条、七十三条对涉外活动中存在 有政治问题的言行作了处分规定,主要有以 下几类:

1.在国(境)外、外国驻华使(领)馆申请 政治避难,或者违纪后逃往国(境)外、外国驻 华使(领)馆的,给予开除党籍处分。所谓"申 请政治避难",一般指党员以所谓"政治原因" 为借口,逃往国(境)外或外国驻华使(领)馆, 申请取得居留权并居住在国(境)外或者外国 驻华使(领)馆。"违纪后逃往国(境)外、外国 驻华使(领)馆的",一般指违纪党员为逃避纪 律处分,逃往国(境)外、外国驻华使(领)馆。 无论是向外国申请政治避难,还是违纪后逃 往国(境)外,都表明该党员已彻底背叛党的 事业,丧失了共产党员条件,应当给予开除党 籍处分。

2.在国(境)外公开发表反对党和政府的 文章、演说、宣言、声明等的,给予开除党籍处 分。党员在国(境)外公开发表反对党和政府 的言论,同样表明其已彻底背叛了党的事业, 丧失了共产主义信仰和共产党员应具备的条 件,应当受到最严厉的纪律处分。

3.故意为前两种行为提供方便条件的, 给予留党察看或者开除党籍处分。"提供方便 条件",主要指为申请政治避难、外逃或者在 国(境)外公开发表反动言论等提供各种有利 条件,如为其开具证明、代办护照签证、帮助 购买车船机票、提供经济帮助、提供落脚点、 提供发表反动言论的平台,等等。

4.在涉外活动中,其言行在政治上造成 恶劣影响,损害党和国家尊严、利益的,给予 撤销党内职务或者留党察看处分;情节严重 的,给予开除党籍处分。此类违纪行为包括 两个条件:一是该行为发生在涉外活动中;二 是在政治上造成恶劣影响,损害党和国家尊 严、利益。无论什么时候,党员干部都要切实 增强政治敏锐性,在涉外活动中以良好精神 风貌和举止言行维护党和国家形象,坚决防 范有政治问题的言行。

来源:中央纪委国家监委网站





县城.

现在,记忆中的丁字路变成了环岛,脏乱 狭窄的公路已经成了宽阔漂亮的城区道路, 一眼望去,街道两旁绿树成荫,蔚汾河畔高楼 林立。开车沿蔚汾河一直东去,城区范围长 度居然达十余公里。回想当年僻居一隅的兴 县县城,行人、机动车,甚至偶尔还有畜力车 混行的街道,落后的城市基础设施和与城市 文明差距较大的居民生活状态,再看看现在 整洁的街道,漂亮的住宅小区,星罗棋布的公 园广场,完善的基础设施,十几年的蜕变简直 沧海桑田,令人震撼。

兴县与我的老家临县一样,是革命老区,也 是贫困地区。正如老人家说的,"一万年太久,只 争朝夕",这些年借助资源开发的机遇,连续几届 县委、县政府接力奋斗,上项目打基础,开民

智聚民心,强经济惠民生,高起点搞建设,美 化了城区环境,提升了城市品位,县城的人口 集聚和经济辐射带动功能充分发挥,医疗教育 及商业消费普惠便捷,居民的幸福感不言自明。

背后是绿油油的梯田,好一幅山村田园美景! 兴县的变化不仅仅在城区,回来的路上

经过一个小村庄,偶遇的一个场景也让我很 有感慨。就在公路旁村边亭子里,一群老年 人正在闲坐乘凉,还有几个老太太围坐在石 桌子旁玩扑克牌,亭子外是一排排窑洞,窑洞